

关注春运

水路进出岛旅客 84 万人次比去年同期增长 18%

本报海口 2 月 4 日讯 (记者侯小健)虽然黄金周港口春运高峰已过,昨天从海口三港出岛的旅客仍达 2.81 万人次。

目前,春运已过半,省海峡办提供的统计数据显示,今年港口春运尤为火爆,春运 24 天,从水路进出岛的旅客高达 84.8 万人次,比去年同期增加 12.9 万人次,增长 18%。进出岛车辆 10.83 万辆,增长 6%。

据省春运办有关人士分析,今年春运过海客流量激增,主要是回内地过年的旅客和来海南旅游的游客比往年增加。而从云南、四川、贵州、湖南、湖北等地来海南旅游的自驾游游客也明显比往年增加。

为应对客流高峰,海口各港投入了充足的运力,琼州海峡航线共投入 41 艘客滚船,7 艘客船和两艘火车渡轮营运,运力十分充足。值得一提的是,今年春运,海口港投入 3 艘拥有近千个客位、上百个车位的“信海 12 号”、“信海 16 号”和“双泰宝昌”大型客滚船,大大增强了该港的疏运能力。

海汽日均送客近 10 万人次

本报海口 2 月 4 日讯 (记者侯小健通讯员麦世晓)今天是春运第 25 天,我省汽车客运高峰连连。至 2 月 3 日止,海汽运输集团有限公司累计发班 15.16 万个,运送旅客 239.1 万人次,日均送客近 10 万人次。

据该公司有关负责人介绍,今年春运,因学生流、民工流和探亲流相互叠加,我省汽车客运迭现高峰。1 月 23 日—24 日两天,省内汽车客运迎来了节前客流高峰,该公司科学调配运力,加大发车密度,短途班车移至站前广场实行流水发班。1 月 23 日,全省共发班 7029 个,运量 11.56 万人,其中加班 680 个。仅海口地区当天共运送旅客 4.6 万人,加班 436 个。

从大年初四起,我省汽车客运迎来节后客流高峰,海汽集团适时安排加班车运送旅客,除大年初一外,每天加班数均超过 300 个,仅大年初六一天,全省共加班 757 个,运送旅客 13 万多人次,加班数创春节期间最高纪录。

雾锁椰城美兰机场取消 28 个航班

本报海口 2 月 4 日讯 (记者杨春虹通讯员李俊昊)记者今天从海口美兰机场获悉,昨晚 11 时,由于机场受大雾影响,致使 28 个航班被迫取消。今天计划补班 26 个航班,全天航班 265 个,旅客人数达 35826 人。

今天凌晨 6 时 6 分,省气象台发布大雾黄色预警信号:海口地区已经出现能见度小于 500 米、大于等于 200 米的大雾并将持续。上午 9 时,大雾仍在持续,远处的房屋依然若隐若现。记者驱车来到海口美兰机场,发现并没有出现预想的大面积拥堵和滞留情况,乘机旅客井然有序地排队办理登机手续,托运行李,大家对天气原因引起的航班延误表示理解。

记者随后采访了海航相关负责人,据介绍,由于受海口大雾影响,昨晚海航开始出现备降航班,飞机无法正常返回海口。经初步统计,截至目前,海口大雾共造成海航 11 个航班备降或返航后取消,17 个出港航班及后续航班延误,延误时间以 2-3 小时居多,4 小时延误以上航班只有 2 班。海航已经根据民航局和公司规定全面启动了大面积航班延误处置方案,及时调整运力计划,并根据航班延误的实际情况进行,为返程旅客做好食宿等安排的安排。截至上午 9 时 30 分,大雾逐渐散去,海航等各大航空公司延误进出港航班已陆续开始起降。

粤海铁迎来节后客流高峰海口火车站售票延至凌晨 4 时

本报海口 2 月 4 日讯 (记者侯小健通讯员华洋 李敏)2 月 1 日至 3 日,海口火车站共售出火车票 9398 张,仅 2 月 2 日一天就售出火车票 3453 张,创下今年春运售票新高。粤海铁再次迎来节后又一客流高峰。

今天上午,记者在海口火车站看到,前来购票的旅客一拨接一拨,售票大厅排起了购票长龙,一直延伸到火车站广场,排队购票的多为农民工和学生。为应对售票高峰,该站共开设了 6 个售票窗口,1 个问询窗口,并延长了售票时间,每天上午 7 时至次日凌晨 4 时。

下午 2 时,该站的余票动态信息显示,该站预售期内(2 月 4 日至 13 日)的硬卧票数,K512 次往上海方向和 T202 次往北京方向的旅客列车车票售罄,8 日、9 日往广州方向的 K408 次客列仍有少量余票。

据了解,从大年初四开始,粤海铁客流大增,乘坐粤海铁 3 趟客列进岛的旅客从年初三的 1402 人增至初四的 2250 人,近几天均超过 2400 人/天,2 月 2 日达到 2569 人。

牛年首场招聘会 150 个用人单位提供 3000 个岗位

5000 求职者挤爆现场



2 月 4 日,2009 年海南省第二届人才招聘会在省人才交流市场举行。5000 多名求职者将招聘现场挤得水泄不通。

本报记者 李英挺 摄

人才供需两旺

“开春了,抱着希望来招聘会,希望在牛年一开始找个好工作。”在现场一名求职者的这句话很可能代表大多数人的心态。记者曾多次采访省人才市场举行的招聘会,但像今天这样拥挤的场面也不太常见,从省就业局门外几十米处开始,人群已经熙熙攘攘,通行困难。省人才市场内外更是黑压压一片,摩肩接踵,在人群中穿行要挤出一身汗来。

采访中,招聘单位和求职人员都表示,新年新气象,所以对人才市场的期待都比较高,这造成了今天这场招聘会人气分外高。省就业局就业指导处负责人告诉记者,每年春节过后是用人单位招人的高峰期,新春首场招聘会共吸引了 150 多家用人单位进场招聘,提供约 3000 个岗位。“从单位数量上看,比平时高出一倍左右。这从一个侧面反映出海南企业的用人需求受金融危机的影响不大。”

薪资行情持平

“营销员底薪 800 元+提成,技术员月薪 1500 元左右,工程师二三千元,区域经理部门经理 5000 元左右……”根据现场了解的情况,牛年里各家企业薪资水平不算“牛”,只能算与全球金融危机爆发之前相当。求职者多数对待遇的期望也比较务实,年轻的毕业生纷纷表示,“工资能保证生活

就可以接受,起步阶段主要希望多积累工作经验,多学东西。”

虽然用人单位的需求包括了从生产一线操作到技术、管理、营销人员的各种类型,今天的市场却基本被一个年龄段的求职者统治——20 多岁的毕业生和职场新人。记者在现场遇到了一位陪孩子来招聘会的父亲。“我们是从文昌赶过来的。”这位先生说,自己的孩子已经毕业 1 年多,在东莞一家公

司工作,现在想回海南发展。

对此,有招聘单位表示不太赞成父母陪孩子赶招聘会,“自立是在社会中立足的第一步,如果孩子和父母一起出现在会场,我们会质疑这个毕业生的独立性。”

求职者盼环境舒心

今天,因大批人群集聚导致的拥堵也将和邦路周边环境弊病推到了前台。

这条不过一两百米长的道路,连接白龙南路和省就业局及临近的多个小区。每逢招聘会等活动,都会发生严重拥堵,不但车辆进不来出不去,还经常影响白龙南路交通。道路两边环境脏乱,路面有多处大坑,再加上省人才市场面积很小,极易发生拥挤,求职者们纷纷呼吁:“找工作已经令人焦头烂额,到市场应聘时,希望能有一个好环境,让大家舒心一些。”

节后农活忙

儋州

养鸡专业户要搞多元化经营

本报记者 李关平 特约记者 郭树护

立春的早晨 8 时许,阳光暖洋洋地照进儋州市那大镇力乍村的橡胶林里,一片生机盎然的景象。林下搞养殖的谭木林一家四口早已经开始忙碌,1.5 万只大脚鸡得全家一起照料。

“足不出户,一只鸡稳赚一块五,我们干活力气当然足啦!”谭木林笑着对记者说。他告诉记者,林下办养鸡场已经有两年了,“渔民春节能歇,养殖可不行,春节期间我们是照常作业。”

“足不出户能稳赚一块五”,这要提到儋州市养殖产业的招牌模式——“公司+农

户”。谭木林一家是温氏公司的养殖户,温氏公司把大脚鸡苗交给他们饲养,提供饲料、防疫,50 多天后,公司统一收购销售,一只鸡农户赚 1 至 2 元左右。

“春节前,我们卖了 1.5 万只大脚鸡,每只赚了 1.5 元。”近年养殖尝到甜头的谭木林准备年初投入六七万元建养猪场,地点已经选好,就等元宵过后动工了,用他的话说是“搞多元化经营”。

据了解,作为儋州的农业龙头企业之一,温氏公司在儋州目前有养鸡户 500 来户,养猪 200 户,这个数字正在逐年增加,

更大规模和更高层次合作正在进行中。

前不久举办的海交会上,儋州市政府和广东温氏集团签署协议,双方将共同建设“3332”工程,即用 3 年时间,发展年出栏生猪达 30 万头、上市肉鸡 3000 万只;建成年屠宰加工肉鸡 2000 万只、肉猪 50 万头的肉联加工厂,建成畜禽保健产品生产基地。项目按照“公司+农户”的模式进行操作,预计总投资 10 亿元。

目前,投资数千万元的 6 万头种猪场已经在那大镇洛基建成,2 月 14 日投入使用。

(本报那大 2 月 4 日电)

文昌

养鸡户开春第一事 扩规模开销路

本报记者 吴棉
特约记者 许环峰

今天是立春。下午,在文城城郊的馨美养殖场里,文昌市文城镇馨美村的文昌养殖户陈碧,正忙着与几个工人给种鸡进行人工授精。

旁边一些鸡栏里已空,里面的鸡节前已卖光,他正考虑大批进鸡育肥。

说起今年春节鸡市火爆情景,陈碧乐了:“去年上半年亏了,下半年赚了。经育肥的公鸡卖到 18 元/斤,母鸡卖到 15 元/斤,文昌鸡养殖户增收不少。”

陈碧的鸡场已经经营 3 年多,除了做文昌鸡育肥,还孵化鸡苗出售。他的肥鸡每个月有 1000 多只主要定点销往文城的宾馆、饭店,而鸡场每 4 天还能孵化 4000 只文昌鸡苗。因为市场需求旺,鸡苗价格也在走高,目前价位为 2.8 元/只至 2.9 元/只,而去年上半年只有 0.8 元/只。

生意虽然不是很大,但很有头脑的陈碧正在寻思,今年开春第一件事就是如何扩大规模,打开销路。“目前,资金还是紧张了些,希望能到农村信用社去贷款来解决扩大生产问题。”他说。

虽然开春后每月已经有 1000 多只的订单,但陈碧觉得还是少了点,需要继续打开销路。为此他已经与海口、琼海等地的酒店业主进行联系,希望能将鸡销得更多些、更远些。(本报文城 2 月 4 日电)

陵水

渔民走出港湾撒鱼苗

本报椰林 2 月 4 日电 (记者陈耿
特约记者李玉峰 通讯员韩小霞)今天一大早,感觉水温有所回升后,陵水黎族自治县新村镇海鸥管理区 50 多岁的养殖户户东万裕,便提前给网箱里的石斑鱼苗投料,一群群可爱的小生灵纷纷游上水面抢食。

春节前一段时间,由于新村港的水温持续偏低,投进网箱的鱼苗成活率普遍不高,为了减少损失,养殖户便纷纷把鱼苗捞起来放回陆地鱼塘。从今天开始,新村港的水温升高了,养殖户突击组织力量,又把放回陆地鱼塘的鱼苗重新放归网箱。

新村镇委书记黄聪对记者说,新村港是我省最大的海上创汇基地,每年出口的石斑鱼都在几千吨以上,养殖业从原来较单一的石斑鱼发展到去年的十几个品种。

除了养殖出口到韩国、日本等国际市场鱼类以外,新村还注意养殖在岛内市场需求,特别是宾馆、酒店、渔船餐厅需求量较大的,适合当地人口味的鱼、虾、蟹、贝和沙虫等海产品。

据了解,新村全镇去年仅从事海水养殖的专业户就达到 400 多户,养殖渔船有 700 多个,养殖的海产品达到 4654 吨,产值将近 1.2 亿元,产量和产值分别比上年增长 8% 和 7.5%。

因此,今年春节刚过,不少养殖户又把养殖鱼排扩展到港外,进行深海浮绳式养殖,不断扩大养殖规模;一些实力较强的养殖户还把养殖业发展到三亚、临高等沿海市县,和当地养殖户合股发展海水养殖业。

(本报金江 2 月 4 日电)

定安

平和四季鹅供不应求

本报定城 2 月 4 日电 (记者洪宝光
特约记者傅林)今天,琼海市嘉积镇的王云有点失望。虽然多次与定安平和仙安四季鹅专业合作社负责人廖志德“谈判”,但仍勉强收购到 800 只四季鹅。

王国云被告知,合作社里能上市的四季鹅基本上已被预订光。临走前,他再三叮嘱廖志德为其预留 1000 只,过几天就来拿。

定安平和仙安四季鹅专业合作社是定安县四季鹅养殖专业合作社,一年出栏四季鹅 40 万只左右。去年 12 月 12 日,首次在海交会上亮相的定安四季鹅,引起各界客商的注意,并招来 30 万只大订单。

“从去年腊月中旬开始,合作社的四季鹅就供不应求,春节前后合作社共卖出 4 万只鹅,养殖户赚了近 200 万元。”廖志德说。

定安县农业局有关负责人说,近年来,定安四季鹅一直深受消费者的青睐,平和仙安四季鹅专业合作社每日平均有 1000 多只鹅被销往琼海、万宁、陵水、三亚等地,目前定安四季鹅的年产量保持在 40 万只左右。

→2 月 4 日下午,定安平和仙安四季鹅专业合作社负责人廖志德正在给白鹅喂食。

在廖志德的带领下,平和村已经成了我省有名气的养鹅专业村。

本报记者 古月 摄

新吴水暖鸭儿欢

本报记者 陈超 通讯员

卢胜 特约记者 宋祥达

很多鸭苗还卖不出去,后来多亏协会里的经销商帮忙才卖了出去。”

澄迈县现有养鸭专业户 586 户,规模最大的能养肉鸭 30 万只,养到 10 万只以上的有 30 多户,另有 8 户是专业的鸭经销商,共同培育出澄迈县近年来颇具市场竞争力的品牌禽类品种新吴鸭。

现在澄迈地区的新吴鸭规模已达到年产鸭苗 4000 万只,占全省鸭苗市场份额 1/3 强。澄迈的鸭苗有 1/4 销到全省各县市,还有部分销往广东、广西甚至重庆等地。

“今年开年不错,鸭苗价格卖到了每只 3 元钱,能净赚一元,今年养鸭行情肯定好!”李祥慧高兴地说。

李祥慧是澄迈县鸭苗协会会长,去年他的心情可没这么好。刚开年,鸭苗价格就掉到了每只 1 元以下,“成本都在 2 元左右了,很多养殖户都亏大了,就这么低的价格,

澄迈有近 1/3 的养殖户今年没有本钱投入搞养殖。

年前,澄迈县政府针对养殖户资金短缺问题,与县农村信用社进行了协商,将对新吴鸭养殖户进行贷款,“政府和协会将扶持养殖户东山再起。我能发展到养殖 10 万只肉鸭的规模,靠的就是贷款。”

此外,今年澄迈县还准备在永发镇上马一家肉鸭加工厂,拉长新吴鸭产业链,“新吴鸭”商标也正在注册中。“县畜牧局这些年加大对养殖户的培训,现在我们养殖户的技术普遍提高,今年政府还要组织 10 多位养殖户到全国的养鸭基地去学习技术、走市场,这可是我们头一次外出学习啊!”

“县里还有好多措施,帮扶我们养殖户,我才对今年的养鸭行情这么看好!”李祥慧说完,匆匆赶去放鸭了。

(本报金江 2 月 4 日电)

首个农技 110 粮作服务站成立

本报海口 2 月 4 日讯 (记者范南虹 通讯员陈文)“看见这里成立了农业科技 110 粮作龙头服务站,我来买些优良水稻种回去。”

今天上午,海口市云龙镇美岭村农民陈辉光来镇上办事时,看到省农业科学院 110 粮作龙头服务站正在举行揭牌仪式,他高兴地说,有省里的专家提供农业科技服务,今后农民种植粮食作物不用发愁了。

省农业科学院 110 粮作服务站设在海口市云龙镇,依托省农科院的专家队伍而成立,是我省农业科技 110 服务系统中首个针对粮食作物种植设立的科技服务平台。